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  الثانية اݝݰاضرة 

 8086التعليمات الأساسية ࢭʏ المعاݍݮ 

 :ʧȄاوʻعامل مع العʱنامج الʛب 

  مʧ ذاكʛة الʺعالج. 1015في العʨʻان  ʢǽ03hلʖ تʽʺʴل الॽʁʺة  

mov [1015],03h 

 ALإلى الʺʳʶل  ʢǽ1015لʖ نقل الॽʁʺة الʺʨجʨدة في العʨʻان 

mov AL,[1015] 

  01مع الॽʁʺة   ʢǽALلʖ جʺع الॽʁʺة الʺʜʵنة في الʺʳʶل 

add AL,01h 

 1016انقل ناتج عʺلॽة الʳʺع إلى العʨʻان 

mov [1016],AL 

 BLإلى الʳʶل   1016انقل مȐʨʱʴ العʨʻان  

mov BL,[1016] 

  01الʶابȘ الॽʁʺة إʛʡح مʧ الʳʶل 

sub BL,01h 

  بʛنامج العʺلॽات الʺॽʁʢʻة: 

  الʺॽʁʢʻة معها  ANDوȂجʛاء عʺلॽة  AXإلى الʺʳʶل  ʢǽ0101لʖ تʽʺʴل الॽʁʺة  
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  ةʺॽʁا الʻيʙا لʻة  0101هʺॽʀ ل  16وهيʳʶʺلها إلى الʽʺʴت ʦʱأن ي ʖʳǽ ʗبAX 

  لʳʶʺة مع الॽʁʢʻʺات الॽاء العʺلʛإج ʧȞʺǽAX اتج في نʻال ʧȄʜʵت ʦʱʽل.سʳʶʺال ʝف  

mov AX,0101h 

and AX,0100h  

 ʧȞʺǽOR لʻا أن نقʨم بʛؔʱار العʺلॽة الʶاǼقة مʧ أجل تعلॽʺة 

mov AX,0101h 

or AX,0100h 

  زوجي أو فʛدȑ؟ ALاكʖʱ بʛنامج ʙʴǽد ॽɾʺا إذا ؗان العʙد الʺʜʵن في الʳʶل 

فإذا اح01h    Ȑʨʱمع الॽʁʺة    ANDمʧ أجل تʙʴيʙ زوجॽة أو فʛدǽة العʙد ʧȞʺǽ لʻا إجʛاء عʺلॽة  

فالعʙد فʛدȑ وȂلا فهʨ زوجي, ʧȞʺǽ تȘʽʰʢ هʚه العʺلॽة وملاحʤة    1الʺʳʶل Ǽعʙ العʺلॽة على الॽʁʺة  

  ॽʁǼʺة زوجॽة وॽʀʺة فʛدǽة وملاحʤة الʛʵج. ALالʛʵج مʧ خلال تʽʺʴل الʺʳʶل 

mov AL,09h 

and AL,01h 

mov AL,08h 

and AL,01h  

mov AL,05h 

and AL,01h 

ॽɾʺا إذا ؗان العʙد الʺʨجʨد في   dxفي الʳʶل    0001hتʺʧȄʛ: اكʖʱ بʛنامج ǽقʨم بʽʺʴʱل الॽʁʺة 

  ॽɾʺا إذا ؗان العʙد فʛدdx .ȑفي الʺʳʶل  0002hزوجي وʙȄخل الॽʁʺة   AXالʺʳʶل 

Mov AL,09h 
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And AL,01h 

Cmp AL,01h 

Je N1 

Mov dx,0002h  

N1: mov dx,0001h 

  Șقʴعي في حال تʛناج الفʛʰقال إلى الʱالانǼ مʨقǽ نامجʛʰفإن ال ʜات القفʺॽة: في حالة تعلʤملاح

  وȂلا فإنه يʳʱاوز عʺلॽة القفʜ وȄقʨم Ǽالانʱقال إلى الʱعلॽʺة الʱالॽة.  cmpالȋʛʷ الʻاتج عʧ عʺلॽة 

 :ʦॽʶقʱب والʛʹاء والʙʳع والʺʳنامج الʛب  

 ʖلʢǽ  ʧʽʱʺॽʁاء الʙ4و   2ج .  

وسʨȞॽن ناتج الʙʳاء مʜʵناً في الʺʳʶل    BXأو    AXهʻا سʦʱʽ الʙʳاء اعʱʺاداً إما على الʳʶلات  

AX.  

mov AX,0002h   

mov BX,0004h 

mul BX   

mov BX,0002h 

sub BX,0001h 

mov AX,0002h   

mov BX,0004h 

DIV BX     

mov BX,0002h 
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add BX,0001h  

mov BX,0002h 

ʳǽ  ةॽʺة رقʺॽʁ مʻعاً لʙʴةوث    ’1‘ولॽʁؗ ʝॽʺة نॽʸة    ʖ1 الانॼʱاه Ǽأن الॽʁʺة ʖʳǽ أن يʦʱ ادخالهاؗ 

  الأخʢاء. 

sub BX,'1' 

  بʛنامج عʺلॽات الʳʺع الʺʢʶॼة:

  ʢǽAX,BX,CXلʖ اسʙʵʱام الʴلقات مʧ أجل جʺع ثلاثة أعʙاد مʜʵنة في الʳʶلات 

 الʴل:

Ǽالʱالي لʙيʻا عʺلʱʽي جʺع سʻقʨم بcx    ʧȄʜʵʱومʧ ثʦ الʻاتج مع    bxمع    Ǽaxʺا أنʻا سʻقʨم ʳǼʺع  

  . dxالعʙاد لهʚه العʺلॽات في الʳʶل 

  

mov ax,01 

mov bx,02 

mov cx,01 

mov dx,02 

L1: add ax,bx 

    dec dx 

    cmp dx,00 

    jne L2 

L2: add ax,cx 

 تحميل السجلات بالقيم المطلوبة 

 axوتخزين الناتج في   ax,bxجمع 

  للتأكد من انتهاء عمليات الجمع  dxانقاص 

   ax,bx(والذي يتضمن جمع  axواجمع  L2؟ إذا لم يتحقق اقفز إلى  dx=0هل أصبحت 
 cx) مع 
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  ʛʡق العʨʻنة: 

  Register Addressing عʨʻنة Ǽالʳʶل

  ʖʳȄة، وॽاخلʙلات الʺعالج الʳس ʧʺض ʧديʨجʨهʺا معًا مʽجهة أو ؗلʨر أو الʙʸʺن معامل الʨȞǽ

 .أن ʨȞǽن ʨʡل سʳل الʺʙʸر مʢاǼقًا لʨʢل سʳل الʨجهة

 :مʲال

 . AX إلى الʳʶل BX تعʺل الʱعلॽʺة الʱالॽة على نʶخ مȐʨʱʴ الʳʶل

MOV AX,BX 

 Immediate Addressing عʨʻنة فʨرȄة

ʨȞǽن   أن   ʧȞʺǽ الʺʙʸر، لا  مُعامل  ʲل  تُ̋ ثابʱة  ॽʀʺة  نفʶها  الʱعلॽʺة   ȑʨʱʴت الفʨرȄة  العʨʻنة  في 

 .معامل الʨجهة ॽʀʺة ثابʱة بل ʖʳǽ أن ʨȞǽن سʳلاً أو مʨقعًا في الʚاكʛة أو بʨاǼة دخل/خʛج

 :مʲال

 CL في الʳʶل h 03الॽʁʺة الʲابʱة  تعʺل الʱعلॽʺة الʱالॽة على وضع 

MOV CL, 03h 

  Direct Addressing عʨʻنة مॼاشʛة

 ʚʽفʻʱة الʙلج وحʨت EU   ماʙʻع ʧؔة. ولȄرʨنة الفʨʻل وفي العʳʶالǼ نةʨʻة إلى الʺعاملات في العʛاشॼم

العʨʻان الʺʢʻقي الʺʨȞن مʧ انȄʜاح   BIU إلى ʨȞǽ EUن أحʙ معاملي الʱعلॽʺة مʨقع ذاكʛة تʺʛر

ʻوع ʖʶʴوت ȑʙان قاعʨ BIU  ʖʶʴأن ت ʧȞʺǽ .ائي للʺعاملȄʜʽان الفʨʻالع ʥاءاً على ذلʻب EU 

الانȄʜاح Ǽعʙة ʛʡق ʖʶʴǼ نʺȌ العʨʻنة الʺʙʵʱʶم في الʱعلॽʺة، نʶʺي هʚا الانȄʜاح Ǽالعʨʻان الفعال 

effective address (EA) . 

ʙاǽة القʢاع الʺʙʴد الانȄʜاح عʧ ب address حʲʺǽ ʘʽل MOV AX, [address] تʶʻخ الʱعلॽʺة

القʢاع الفعال   ʳʶǼ DXل  الȌʺʻو العʨʻان  الʺعॽʢات الʺʨجʨدة في    ʶȄ addressاوȑ في هʚا 
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في  address الʺʨقع الʺعॽʢات  الʺقʢʱع AX مʧ مقʢʱع  في   ʙʵʱʶǽُ DXم سʳل  افʛʱاضॽًا،   ،

  .حʶاب العʨʻان الفȄʜʽائي

 :مʲال

الʱعلॽʺة  ʚʽفʻت  ʙعǼ MOV CX, [1234h]  ʨʱʴم نʶخ   ȑʛʳǽ  قعʨʺال  Ȑ1234 h   عʢʱمق  ʧم

أȑʛʳǽ ȑ نʶخ مȐʨʱʴ الʺʨقع الفȄʜʽائي  Ǽ02000فʛض الانȄʜاح  ،   CX الʺعॽʢات في الʳʶل

02000+1234 h = 03234h في CX    ȑاوʶǽ جهةʨل معامل الʨʡ ا أنʺȃفإنه    2و ʗايǼ

 ʧʽقعʨʺال Ȑʨʱʴخ مʶن ȑʛʳǽ03234 h   03235و h في CX  . 

  Register Indirect Addressing عʨʻنة غʛʽ مॼاشʛة Ǽالʳʶل

تʶʺح العʨʻنة غʛʽ الʺॼاشʛة Ǽالʳʶل Ǽعʨʻنة معॽʢات في أȑ مȞان مʧ الʚاكʛة عʛʰ انȄʜاح مʨجʨد 

العʨʻان الفعال في هʚه الʴالة ʶǽاوȑ مDI   .  Ȑʨʱʴ أو SI ،BP ،BX في أحʙ الʳʶلات الʱالॽة

العʨʻان   .(DI أو SI ،BP  ،BX أحʙ الʳʶلات  افʛʱاضॽًا، سʳل  ʙʵʱʶǽُم في حʶاب  الفȄʜʽائي، 

  :الʺقʢʱع

DS  لاتʳʶال ʙام أحʙʵʱاس ʙʻع SI ،BX أو DI . 

 SS لʳʶام الʙʵʱاس ʙʻع BP . 

 :مʲال

 ʙعǼ  ةʺॽعلʱال ʚʽفʻت MOV AX, [SI]   قعʨʺال Ȑʨʱʴخ مʶن ȑʛʳǽ1234h   اتॽʢع الʺعʢʱمق ʧم

 في h = 03234h 1234+02000 ، أȑʛʳǽ ȑ نʶخ مȐʨʱʴ الʺʨقع الفȄʜʽائي   AX في الʳʶل

AX.  

  Register relative Addressing عʨʻنة غʛʽ مॼاشʛة Ǽالʳʶل مع إزاحة

لـ  ʛʱؗجʺة  الإزاحة  (سʙʵʱʶʻم  إزاحة  ʳǼʺع  ذاكʛة  مقʢʱع  في  الʺعॽʢات  عʨʻنة   ȑʛʳǽ 

displacement جʺة لـʛʱؗ احȄʜوالان offset ) displacement ةʙلات القاعʳس ʙمع أح (BP ،
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BX)   لاتʳس ʙلأو مع أحʽلʙال (SI أو DI) ( ة فيʻʺʹʱناتج جʺع إزاحة م ȑاوʶǽ ان الفعالʨʻالع

 .( DI او SI ،BP ،BX الʱعلॽʺة مع أحʙ الʳʶلات 

بʗ مع إشارة، وȃالʱالي ʧȞʺǽ أن تʨؔن    16تʧʺʹʱ الʱعلॽʺة ॽʀʺة الإزاحة الʱيُ تʨؔن مʺʲلة على  

 ʧʽة الإزاحة بʺॽʀ32,768 –  ان ا 32,767وʨʻاب العʶم في حʙʵʱʶǽُ  لʳا، سॽًاضʛʱائي، افȄʜʽلف

  :الʺقʢʱع

DS امʙʵʱاس ʙʻع SI ،BX او .DI 

SS  امʙʵʱاس ʙʻع BP . 

 SI=2000على فʛض أن :مʲال

 ʙعǼ  ةʺॽعلʱال  ʚʽفʻت MOV AL, [SI] + 1234h   ائيȄʜʽالف الʺʨقع   Ȑʨʱʴم نʶخ   ȑʛʳǽ

02000+2000 +1234 h = 05234h في AX  

  Base-Plus-Index Addressing دلʽلعʨʻنة غʛʽ مॼاشʛة Ǽاسʙʵʱام سʳل قاعʙة وسʳل 

 تॼʷه Ȅʛʡقة العʨʻنة هʚه نʺȌ العʨʻنة غʛʽ الʺॼاشʛة Ǽالʳʶل. ȑʛʳǽ اسʙʵʱام أحʙ سʳلات القاعʙة

(BP) او BX ) لʽلʙال سʳلات   ʙأح غʛʽ   ( SI او  DI) مع  ȄʛʢǼقة  ذاكʛة  مʨقع  لعʨʻنة 

 ( DI ،SI أحʙ الʳʶلʧʽمع   BP ،BX (العʨʻان الفعال ʶǽاوȑ ناتج جʺع أحʙ الʳʶلʧʽ  مॼاشʛة  

 :ʙʵʱʶǽُم في حʶاب العʨʻان الفȄʜʽائي، افʛʱاضॽًا، سʳل الʺقʢʱع

DS  امʙʵʱاس ʙʻع BX . 

SS امʙʵʱاس ʙʻع BP . 

 :مʲال

 MOV ، فإنه وȃعʙ تʻفʚʽ الʱعلॽʺة BX=1000h و  DI= 0010  و  Ǽ DS=0100hفʛض أن 

DX, [BX+DI]     ائيȄʜʽالف الʺʨقع   ʧم الؔلʺة  نʶخ   ȑʛʳǽ01000 h+1000h+0010h= 

02010h في DX  
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إزاحة  مع  دلʽل  وسʳل  قاعʙة  Ǽاسʙʵʱام سʳل  مॼاشʛة   ʛʽغ  Based-Plus-Indexed عʨʻنة 

relative Addressing  

 ʧات عॽʢاح الʺعȄʜاب انʶه حॽɾ ȑʛʳǽ ،مًاʙʵʱنة اسʨʻالع ȋأقل أنʺا ʨنة هʨʻالع ʧع مʨʻا الʚإن ه

 او DI ومع أحʙ سʳلات الʙلʽل BX او BP اعʙةسʳل مقʢʱع ʳǼʺع إزاحة مع أحʙ سʳلات الق

SI  ( ʧʽلʳʶال ʙة مع أحʺॽعلʱة في الʻʺʹʱناتج جʺع إزاحة م ȑاوʶǽ ان الفعالʨʻالع BP او BX 

ʧʽلʳʶال ʙومع أح DI او SI ). 

 :ʙʵʱʶǽم في حʶاب العʨʻان الفȄʜʽائي، افʛʱاضॽًا، سʳل الʺقʢʱع

DS امʙʵʱاس ʙʻع BX. 

SS امʙʵʱاس ʙʻع BP . 

 :مʲال

 MOV  ، فإنه وȃعʙ تʻفʚʽ الʱعلॽʺة BX=0020h و SI=0100 و  Ǽ DS=1000hفʛض أن

AL, [BX+SI+ 100h]   ائيȄʜʽقع الفʨʺال Ȑʨʱʴخ مʶن ȑʛʳǽ h+0020h+0100h+1000h 

= 10220h فيAL   

  String Addressing عʨʻنة سلاسل الʺʴارف

مʧ الʺʴارف مʧ مȞان إلى    تفʙʽ تعلॽʺات سلاسل الʺʴارف في نʶخ ʱؗلة مʧ الʺعॽʢات أو سلʶلة

ʛʽʷǽُ إلى الॼايʗ أو الؔلʺة الأولى مʧ معامل الʺʙʸر   SI آخʛ. تفʛʱض هʚه الʱعلॽʺات أن الʳʶل

إلى الॼايʗ أو الؔلʺة الأولى مʧ معامل الʨجهة. Ǽ ،ȑʛʳǽعʙ ؗل عʺلॽة نʶخ،   DI وʛʽʷȄُ الʳʶل

 آلॽًا إذا ؗانʗ الʛاǽة DI و SI وȑʛʳȄ إنقاص   0تʶاوDF   ȑ آلॽًا إذا ؗانʗ الʛاǽة DI و SI زȄادة

DF  ȑاوʶ1ت .  
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الفȄʜʽائي للʨجهة، ولا ʻʻȞʺǽا تعʧʽ سʳل مقʢʱع   ʙʵʱʶǽُ ESم سʳل الʺقʢʱع في حʶاب العʨʻان 

للʺʙʸر مع إمȞان تعʧʽʽ سʳل مقʢʱع   DS آخʛ عʨضًا عʻه، في حʙʵʱʶǽُ ʧʽم سʳل الʺقʢʱع

ʛآخ . 

  :مʲال

ان و    0300h =[DI] و  4000h=[ES] و  500h=[SI] و  2000h=[DS] و  0=[DF] إذاؗ 

]20500 = [38h ] ة  45]=40300وʺॽعلʱال ʚʽفʻت ʙعǼ فإنه MOVS BYTE  اʻيʙح لॼʸǽ 

 40300h]=38]  و [SI]=[0501h]  و [DI]=[0301h] .   Ȑʛلات الأخʳʶال Ȑʨʱʴم ʛʽغʱولا ت

  .والʚاكʛة

 Șʽʰʢال على تʲمEmulator:  

  ي الʚاكʛة ؗʺا يلي: Ǽفʛض أنه لʙيʻا العʻاوʧȄ الʺʨزعة ف

  

  والʺʢلʨب: 

 ʧة مʛاكʚال الʳنة في مʜʵʺال ʦॽʁى  7012جʺع الʱ7106وح  .  

  الʴل:

  ʖʳǽ أن ʨȞǽن هʻاك تʽʵل ؗامل لʺʳال الʚاكʛة فإن العʻاوʧȄ عʺلॽاً سʨؔʱن:
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 وȃالʱالي وعلى سʽʰل الʺʲال لʙيʻا العʨʻان الفȄʜʽائي الʺʙʴد لؔل ॽʀʺة على سʽʰل الʺʲال:

CS*10+IP 

0700*10+0100 = 7100 

  وȃالʱالي تʨؔن الʦॽʁ الʺʜʵنة في العʻاوʧȄ هي: 

[7100] = B9, [7101]= 05, [7102]=00 ….. 

  ؟ [716F]سʕال: ماهي الॽʁʺة الʺʜʵنة في العʨʻان 

والʲʺǽ ȑʚل العʨʻان الفȄʜʽائي     ʙ0700:0160يʻا في هʚه الʴالة الʛʢʶ قʰل الأخʛʽ والȑʚ هʨ  ل

  . 90) نʙʳ الॽʁʺة الʱالॽة Fوȃالانʱقال إلى العʺʨد (الإزاحة  7160

  mov AX,[7127]: ماهʨ ناتج الʱعلॽʺة الʱالॽة  2سʕال

 AXإلى الʳʶل  E3=[7127]سʦʱʽ نقل الॽʁʺة الʺʨجʨدة في العʨʻان 

 ʕل  3السʳʶنة في الʜʵʺة الʺॽʁال ʥǽʙض لʛفǼ :BX=7100    ةʺॽعلʱال ʚʽفʻناتج ت ʨب ماهʨلʢʺوال

 mov AX,[BX+4]الʱالॽة: 

ॽʁؗʺة وȃالʱالي     7104= 4+7100وȃالʱالي سʨȞॽن لʙيʻا    BXإلى الॽʁʺة    4سʦʱʽ إضافة الॽʁʺة  

والʱي    [7104]وȃالʱالي سʦʱʽ نقل الॽʁʺة الʺʨجʨدة في العʨʻان    mov AX,[7104]سॼʸॽح لʙيʻا  

ومʧ ثʦ الॽʁام Ǽالʳʺع     7101. سʦʱʽ تʽʺʴل عʙد الأعʙاد في العʨʻان  AXإلى الʳʶل    00هي  

  .AXالʛؔʱارȑ للǼ ʦॽʁالعʻاوʧȄ مع الʳʶل 

    mov SI,  7101  

0    1      2     3     4    5     6     7      8     9    A    B     C     D     E     F CS   :    IP 

  والتي ستمثل لاحقاً محتويات العنوان  7101بالقيمة   SIتحميل السجل 

 تحميل موقع التخزين الهدف 
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    mov DI,8000 

    mov AX,0000 

    mov CL,[SI] 

    mov BL,CL 

    INC SI 

L1: ADD AL,[SI] 

    ADD AH,00 

    INC SI 

    DEC CL 

    JNZ L1 

    DIV BL 

    mov [DI],AX 

  

  الʱعلॽʺات الأساسॽة للʺعالج: 

  

  وهو حيادي الجمع   0000بالقيمة  AXتحميل السجل 

أي سيتم وضع  CLإلى السجل  [7101]نقل القيمة الموجودة في العنوان 
 CL=5عدد الأعداد في السجل 

 BLإلى  CLنقل محتويات السجل 

 7102وبالتالي ستكون    SIزيادة القيمة 

على   AXوبالتالي سيحتوي  AXوجمعه مع القيمة المحتواة في  7102نقل محتوى العنوان  
 AX=0000+0000  القيمة 

  بهدف الانتقال إلى العنوان التالي SIزيادة 

من أجل تفحص عداد عدد الأعداد حيث عند وصوله   CLانقاص قيمة  
 للصفر نكون قد انتهينا من جمع الأعداد المطلوبة 

القيمة صفر هذا يعني أن جمع الأعداد لم ينتهي بعد   CLإذا لم تساوي 
لإعادة عملية الجمع مع محتوى   L1تم الانتقال إلى العلامة  وبالتالي سي 

  العنوان التالي
القيمة صفر عندها سيتم تجاوز تعليمة الانتقال الشرطي   CLأما إذا ساوت 

  والذي يتضمن عدد الأعداد BLوإجراء عملية التقسيم على 

 [DI]تخزين الناتج النهائي في العنوان المحدد 
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